

柔肩担重任 巾帼绽芳华

——记龚滩镇人大代表、新华社区副书记何娅

□融媒体中心记者白凤英 通讯员陈鹏文/图

代表在基层

在龚滩镇新华社区,有这样一名干部,她热心服务,勇挑重担,事事冲在前、干在前,自从2021年被选为镇人大代表后,更是用实际行动履行人大代表职责、诠释责任与担当。她就是龚滩镇人大代表、新华社区副书记何娅。

把社区当作自己的家,把社区居民当作家人,这是何娅的工作理念。

社区是基层治理的最末端,也是服务群众的最前沿。新华社区位于龚滩集镇,是移民搬迁户集中居住地,常住人口多,外来游客量大,矛盾问题多,管理难度大。何娅从不抱怨,每次调解处理矛盾纠纷,她都秉持公平公正的态度,设身处地站在双方的角度,晓之以理、动之以情。“我们两口子时常闹矛盾,要不是何书记耐心地劝解我和我家属,我们可能早就离婚了。”说起何娅,一位古镇居民满心感激。

推动文旅深度融合,扩大古镇知名度,这是何娅作为土生土长龚滩人的目标和志向。

龚滩古镇是国家4A级旅游度假区,何娅作为社区干部,

带领一帮“娘子军”创建了新华社区演艺服务队。作为演艺服务队的队长,何娅以身作则,每次训练她都提前到达集合地点,每次演出她都全力以赴。此外,对于每个宣传龚滩古镇的机会,她都格外重视。

“姐妹们,听我指挥,按照我的节奏重新吹奏一遍。”“姐妹们,今天晚上7点,大家抽出时间,在南广场集合,为来写生的学生表演节目。”今年年初,何娅在回家途中不小心崴了脚,但此

时古镇迎来一大波写生的学生。为了提高古镇知名度,何娅克服脚痛的困难,组织队员编排节目,精心制作表演服装,将具有龚滩特色的节目展现给学生和游客,获得了大家的一致好评。

作为人大代表,何娅认为只有充分联系群众,为人民履职、为人民服务,才能在了解群众所思、所盼、所愿基础上凝聚各方面智慧和力量,提升建议的“含金量”和自己的履职能力。在了解到社区移民对办理房屋所有

权证的迫切渴求后,何娅联合其他人大代表,认真撰写相关建议。建议引起龚滩镇政府高度重视,目前正全面准备移民办证相关事宜。同时,她先后就古镇旅游发展、集镇道路建设、妇女权益保障等方面提出意见建议,为地方发展、群众利益鼓与呼。

何娅表示,她将永怀为民履职初心、牢记人大代表使命,一如既往地“根”深深扎在新华社区居民中,当好人民群众的“带头人”和“代言人”。



何娅(左二)在开展政策宣传。

市民献血浆助力公益事业



工作人员正在为市民采血浆。

本报讯(融媒体中心记者刘琴文/图)5月16日,位于板溪镇工业园区的酉阳泰邦单采血浆站开展了献血浆活动。

活动现场,近300名市民在工作人员的指导下,有序进行填表、登记、体检、血液初筛等,体检合格者走进采浆工作区域进行献浆。大家表示,义务献血浆既有利于自己的身心健康,又能支持社会公益事业,“能够义务献血浆,感到很光荣”。

酉阳泰邦单采血浆站站长李伟表示,捐献血浆是国家倡导的大爱无私的公益行为,而且捐献血浆能够刺激新陈代谢,降低高血脂、高尿酸和心脑血管疾病的发生率。李伟呼吁更多的爱心人士加入到献血浆这个光荣的队伍中去。

据了解,酉阳泰邦单采血浆站于2021年1月正式开业运营,是由市卫健委统一规划、批准设置的合法采供血机构,依法从事原料血浆的采集。血浆是一种淡黄色透明液体,是生产血液制品不可或缺的原料。今年以来,4000余名爱心人士参与捐献血浆,献浆人次达到1.1万次。

立足文化根基 打造古镇特色品牌

□孟繁哲

“五一”假期,文旅市场升温,各地古镇成为游客的热门打卡地。放眼望去,处处是排起长龙的小吃摊位和“今日客满”的民宿招牌。然而,面对旺盛的旅游需求,古镇同质化现象让一些慕名而来的游客感到失望。大同小异的外观设计,千篇一律的制式产品,连商业业态都有些雷同,烤肉、酒吧、网红奶茶、手工银饰……你有我有大家都有。如何立足文化根基打造特色品牌,让游客走了之后还想再来,是不少古镇共同面临的重要课题。

部分古镇越来越相似,并非历史遗留或自然形成,而是不合理商业开发的结果。古镇需要开发,才能更好满足游客需求。但一些新开发的古镇,未能处理好商业化和文化保护之间的关系,只是照搬照抄已有商业模式,不

注重挖掘自身文化内涵,导致景区内只能看到批量生产、脱离地域属性的旅游产品,看不到有活力、有特色的文化产品,让游客失去新鲜感。

如今,许多游客到古镇等文化景点旅游,已不满足于走马观花、拍照留念,而是希望进行文化体验游、沉浸式旅游。人们想看到古镇历经岁月洗礼留下的历史记忆,体验不同的风土人情,欣赏当地独特的人文精神和美学特质。从这个意义上讲,避免古镇同质化发展,需要统筹处理好古镇发展定位与文旅消费升级之间的关系。

要把游客吸引来,留下好口碑,各地古镇要在彰显文化独特性方面下更多功夫。古镇居民是古镇文化不可或缺的载体,让古镇有了独特的生活气息、持久的

文化吸引力。比如,乌镇之所以能长盛不衰,除了本身景致优美之外,还在于当地把特有的民居水阁、老宅深巷、船拳皮影和民间作坊当作重要的财富精心呵护,并对当地民间传统文化进行了深层次挖掘。一些古镇为了实现商业功能迁走当地居民,反而失去了文化之根、独特之美。把古镇原来的居民留住,把传统的生活方式留住,找到与现代生活的结合点,商业开发才能在保护与开发之间形成良性循环。

人们总是希望在旅途中看到不一样的风景。对于有一定文化底蕴和开发历史的古镇而言,要想避免让游客陷入审美疲劳,除了找准自身特色,还要结合已有文化属性不断推陈出新,为游客提供新的体验。位于江苏苏州的周庄是我国最早开发的古镇之

一。近年来,面对全国各地古镇类景区的激烈竞争,周庄依托江南的夜文化,以光影科技、艺术设计点亮古镇,打造夜游品牌,助力景区向休闲度假基地转型。在当前的文旅市场,复制他人的商业开发模式绝非长久之计,已经在市场上获得成功的古镇,也要继续创新,以此赢得更多回头客。

古镇是我国重要的文化旅游资源。用好这笔资源,既能为当地带来旅游收入,也能满足游客旅游度假的需求,还能为保护古镇历史文化提供资金支持,是多赢之举。把握历史文化发展脉络,凸显地域文化特色,进行良性商业开发,各美其美、美美与共,古镇定能让当地居民诗意地栖居,也能让远道而来的人们体会到“诗与远方”的美好。

(来源:《人民日报》)

科学防治手足口病

(接上期)

4.需及早就医的症状

- (1)持续高热:体温(腋温)大于39°C,常规退热效果不佳。
- (2)神经系统表现:出现精神萎靡、呕吐、易惊、肢体抖动、无力、站立或坐立不稳等,极个别病例出现食欲亢进。
- (3)呼吸异常:呼吸增快、减慢或节律不整。
- (4)循环功能障碍:出冷汗、四肢发凉、皮肤花纹,心率增快、血压升高、毛细血管再充盈时间延长。
- (5)外周血白细胞计数升高:外周血白细胞超过15×10⁹/L,除外其他感染因素。
- (6)血糖升高:出现应激性高血糖,血糖大于8.3mmol/L。

(未完待续)



请用**文明**尺子丈量自己